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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA VINTE E QUATRO DE ABRIL DE DOIS
MIL E VINTE E QUATRO, ÀS QUATORZE HORAS, REALIZADA NA SALA DE
REUNIÕES DOS CONSELHOS DEPARTAMENTAIS, SOB A PRESIDÊNCIA DA
PROFESSORA LOUISIANE DE CARVALHO NUNES, DIRETORA DO CCAE, COM
A PRESENÇA DOS(AS) SEGUINTES CONSELHEIROS(AS): GIOVANNI DE
OLIVEIRA GARCIA, VICE-DIRETOR DO CCAE; LEANDRO PIN DALVI, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE AGRONOMIA; TARCÍSIO LIMA FILHO, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS; ALEXANDRE CÂNDIDO
XAVIER, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL; ANA
CLÁUDIA HEBLING MEIRA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA
VETERINÁRIA; CINTIA DOS SANTOS BENTO, COORDENADORA DO CURSO
DE AGRONOMIA; MARIA EMILIA RODRIGUES VALENTE, COORDENADORA
DO CURSO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS; SIDNEY SARA ZANETTI,
COORDENADOR DO CURSO DE ENGENHARIA FLORESTAL; JORDÃO CABRAL
MOULIN, COORDENADOR DO CURSO DE ENGENHARIA INDUSTRIAL
MADEIREIRA; FERNANDA FALQUETO SALVADOR, COORDENADORA DO
CURSO DE ENGENHARIA QUÍMICA; MAYARA MORENA DEL CAMBRE
AMARAL WELLER, COORDENADORA DO CURSO DE ZOOTECNIA; HENRIQUE
MACHADO DIAS, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO
EM CIÊNCIAS FLORESTAIS; MÁRIO ALBERTO SIMONATO ALTOÉ,
COORDENADOR ADJUNTO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
ENGENHARIA QUÍMICA; ADÉSIO FERREIRA, COORDENADOR DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E MELHORAMENTO;
MARSHAL COSTA LEME E ROBSON COSTA DE SOUSA, REPRESENTANTES
DO CCAE NO CEPE; LAUANA PELLANDA DE SOUZA, REPRESENTANTE
SUPLENTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO.
AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: DJEISON CESAR BATISTA, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA MADEIRA; JOSÉ GERALDO
DE VARGAS JUNIOR, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA;
JANAINA CECILIA OLIVEIRA VILLANOVA KONISHI, COORDENADORA DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS VETERINÁRIAS; WILLIAN
BUCKER MORAES, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO
EM AGRONOMIA; NEUZA MARIA BRUNORO COSTA, COORDENADORA DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE
ALIMENTOS. AUSENTE: FELIPE BERBARI NETO, COORDENADOR DO CURSO
DE MEDICINA VETERINÁRIA. NÃO PARTICIPARAM OS REPRESENTANTES
DISCENTES, MANDATO VENCIDO EM 24/05/2023.

A Senhora Presidente cumprimentou os presentes, desejou boas vindas ao professor Alexandre
Cândido Xavier que está participando pela primeira vez como Subchefe do Departamento de
Engenharia Rural e, havendo quórum, declarou aberta a Sessão. 1. APROVAÇÃO DA ATA: Foi
apreciada e aprovada, por unanimidade: 1.1 Ata da Sessão Ordinária do Conselho
Departamental, realizada em 09 de abril de 2024. 2. EXPEDIENTE: A Presidente solicitou a
inclusão dos seguintes documentos/processos, a saber: 2.1 Documento avulso nº
23068.010467/2024-64 – Departamento de Medicina Veterinária – Encaminha, para
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homologação, o Relatório Anual de Atividades Docentes (RAD’S) 2023 da professora Surama
Azevedo Freitas. 2.2 Processo digital nº 23068.016554/2024-25 – Departamento de Ciências
Florestais e da Madeira – Fabricio Gomes Gonçalves – Encaminha, para aprovação, solicitação
de credenciamento do Laboratório de Painéis como laboratório multiusuário. Em votação, os
pedidos de inclusão foram aprovados por unanimidade. Exclusão: não houve. 3. ORDEM DO
DIA: 3.1 Documento avulso nº 23068.021380/2024-12 – Comissão de Legislação e Normas –
Encaminha, para aprovação, a decisão ad referendum emitida pela Presidente deste Conselho
que homologou os nomes do professor Adésio Ferreira e da Técnica Administrativa em
Educação Fernanda Sobreira Cossate Burock como Presidente e Vice-Presidente,
respectivamente, da Comissão de Legislação e Normas. Em esclarecimento. Em discussão. Em
votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E SETE BARRA DOIS MIL
E VINTE E QUATRO. 3.2 Documento avulso nº 23068.020554/2024-20 – Centro Acadêmico de
Engenharia de Alimentos – Gabriella dos Anjos Lima da Silva – Encaminha, para homologação,
a nova composição do Centro Acadêmico de Engenharia de Alimentos, como segue:
Coordenadoria Geral, Jefferson Martins Paulista Lourenço (Presidente) e Pedro Tardin dos
Santos Jacinto (Vice-Presidente); Coordenadoria de Comunicação, Iago Gravel do Nascimento e
Iuri Gravel do Nascimento; Coordenadoria de Eventos, José Lucas do Carmo Gonçalves, Pérolla
Fraga Lorencini e Rayssa de Lourdes Maroto Vieira; Coordenadoria de Finanças, Henrique Coser
e Pedro Lucas Freitas dos Santos; Coordenadoria de Esportes, Isabella Aparecida Carvalho de
Souza, Karen Dornelles Costa, Victoria Santana de Miranda e Maria Luiza Cock da Cunha Lima;
Secretária Geral, Sarah Arruda Fiorido. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação.
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E OITO BARRA DOIS MIL E VINTE E
QUATRO. 3.3 Documento avulso nº 23068.012432/2024-60 – Coordenação do Curso de
Zootecnia – Encaminha, para aprovação, proposta de alteração da Resolução CCAE/UFES nº
014, de 24 de junho de 2022, aprovada pela Câmara Local de Graduação do CCAE, como segue:
I) alterar o Art. 4º da Resolução CCAE/UFES nº 014, de 24 de junho de 2022, que passará a
vigorar com a seguinte redação “Art. 4º As aulas com duração de uma, três e cinco horas
consecutivas, iniciarão, preferencialmente, sempre às 07 horas, no horário matutino e às 13
horas, no horário vespertino”; II) incluir o Art. 5º na Resolução CCAE/UFES nº 014, de 24 de
junho de 2022, com a seguinte redação “Art. 5º Revoga-se a Resolução nº 012/2017 deste
Conselho”. Após ampla discussão, o Conselheiro Tarcísio Lima Filho sugeriu excluir do texto
proposto para o artigo 4º a palavra “sempre”. Em votação. Aprovado por maioria, com a
sugestão proposta pelo Conselheiro Tarcísio Lima Filho. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SESSENTA
E NOVE, DE VINTE E QUATRO DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 3.4 Documento avulso nº
23068.106680/2022-17 – Centro de Ciências Agrárias e Engenharias – Encaminha, para
apreciação, orientação da Procuradoria Federal junto à Ufes referente a concessão de isenção
total ou parcial da rubrica do Depe (Desenvolvimento de Ensino, Pesquisa e Extensão). A
Presidente fez a leitura dos arquivos constantes no Documento avulso nº 23068.106680/2022-
17 e, após ampla discussão, foi proposto o encaminhamento do documento à Diretoria de
Projetos Institucionais, vinculada à Pró-Reitoria de Administração, para consulta sobre quais
justificativas são consideradas para concessão de isenção total ou parcial da rubrica do Depe,
tendo a resposta do referido setor, o documento será encaminhado à Comissão de Legislação e
Normas para elaboração de critérios para concessão de isenção total ou parcial da rubrica do
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Depe no âmbito deste Centro de Ensino. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação.
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E NOVE BARRA DOIS MIL E VINTE
E QUATRO. Em ato contínuo, foi definido que enquanto não houver aprovação dos critérios para
concessão de isenção do Depe o Conselho Departamental julgará os pedidos considerando as
justificativas constantes em cada processo. 3.5 Documento avulso nº 23068.008082/2024-37 –
Departamento de Ciências Florestais e da Madeira – Henrique Machado Dias – Encaminha,
para aprovação, solicitação para exercer atividade esporádica não remunerada junto ao
Conselho Federal de Biologia, participando como representante suplente. A Presidente fez a
leitura do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos e Culturais, do qual a Conselheira Janaina
Cecilia Oliveira Villanova Konishi foi relatora, favorável à aprovação da solicitação por um
período de 24 meses. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. Em ato
contínuo, será encaminhado um ofício à Comissão de Assuntos Didáticos e Culturais solicitando
que apresente as sugestões de texto para o formulário de solicitação para realização de
atividades esporádicas, sejam essas remuneradas ou não, para encaminhamento à Comissão de
Legislação e Normas. 3.6 Documento avulso nº 23068.020056/2024-87 – Departamento de
Ciências Florestais e da Madeira – Encaminha, para homologação, os Planos Semestrais de
Atividades Docentes (PAD’S) 2024/1 dos seguintes professores: Adriano Ribeiro de Mendonça,
Ananias Francisco Dias Júnior, Cristiane Coelho de Moura, Djeison Cesar Batista, Elzimar de
Oliveira Gonçalves, Fabricio Gomes Gonçalves, Gabriel Browne de Deus Ribeiro, Gilson
Fernandes da Silva, Graziela Baptista Vidaurre Dambroz, Henrique Machado Dias, Humberto
Fantuzzi Neto, José Eduardo Macedo Pezzopane, Jordão Cabral Moulin, Josinaldo de Oliveira
Dias, Juarez Benigno Paes, Marcos Vinicius Winckler Caldeira, Michel Picanço Oliveira, Nilton
Cesar Fiedler, Pedro Gutemberg de Alcântara Segundinho, Rejane Costa Alves, Roberto Avelino
Cecílio, Rodrigo Sobreira Alexandre, Sidney Sara Zanetti, Sustanis Horn Kunz e Wendel Sandro
de Paula Andrade. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E UM BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 3.7 Documento
avulso nº 23068.020025/2024-26 – Departamento de Ciências Florestais e da Madeira –
Encaminha, para homologação, os Relatórios Anuais de Atividades Docentes (RAD’S) 2023 dos
seguintes professores: Adriano Ribeiro de Mendonça, Ananias Francisco Dias Júnior, Cristiane
Coelho de Moura, Djeison Cesar Batista, Elzimar de Oliveira Gonçalves, Fabricio Gomes
Gonçalves, Gabriel Browne de Deus Ribeiro, Gilson Fernandes da Silva, Graziela Baptista
Vidaurre Dambroz, Henrique Machado Dias, Humberto Fantuzzi Neto, José Eduardo Macedo
Pezzopane, Jordão Cabral Moulin, Josinaldo de Oliveira Dias, Juarez Benigno Paes, Marcos
Vinicius Winckler Caldeira, Michel Picanço Oliveira, Nilton Cesar Fiedler, Pedro Gutemberg de
Alcântara Segundinho, Rejane Costa Alves, Roberto Avelino Cecílio, Rodrigo Sobreira Alexandre,
Sidney Sara Zanetti, Sustanis Horn Kunz e Wendel Sandro de Paula Andrade. Em esclarecimento.
Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E
DOIS BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 3.8 Documento avulso nº 23068.010467/2024-64 –
Departamento de Medicina Veterinária – Encaminha, para homologação, o Relatório Anual de
Atividades Docentes (RAD’S) 2023 da professora Surama Azevedo Freitas. Em esclarecimento.
Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E
TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 3.9 Processo digital nº 23068.016554/2024-25 –
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Departamento de Ciências Florestais e da Madeira – Fabricio Gomes Gonçalves – Encaminha,
para aprovação, solicitação de credenciamento do Laboratório de Painéis como laboratório
multiusuário e o registro de seu regimento interno. A Conselheira Cintia dos Santos Bento, com
a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão, do qual foi relatora,
favorável à aprovação e, na sequência, fez a leitura da proposta de Regimento Interno. A
Presidente solicitou a prorrogação da sessão por 30 minutos, aprovado por unanimidade. Após
a leitura da proposta foram apontadas as seguintes necessidades de correção: I) Art. 12,
paragrafo primeiro, retirar o texto “não possui técnico”; II) Art. 23 alterar o texto para “Os
casos omissos neste Regimento serão resolvidos pelo Conselho Departamental do CCAE”; III)
Art. 24 alterar para o padrão de atos normativos. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação.
Aprovado por unanimidade, com as alterações apontadas. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
SETENTA , DE VINTE E QUATRO DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 4. COMUNICAÇÃO: 4.1 A
Presidente comunicou que foram adquiridas telas de projeção para as salas e que algumas já
estão apresentando sinais de mau uso, nesse sentido, solicitou o apoio dos colegas para
adequada utilização das telas. 4.2 A Presidente comunicou que no dia 22 de maio, às 14 horas,
será realizado novo treinamento sobre o Sistema de Gestão de Demandas (SGD). 5. PALAVRA-
LIVRE: Não houve solicitação de registro. A Presidente agradeceu a presença de todos e
declarou a Sessão encerrada às 16 horas e 30 minutos. Do que era para constar, eu, Kézya
Lourenço Barbosa, Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada
pela Presidente deste Conselho e por mim.
Louisiane de Carvalho Nunes - Presidente do Conselho Departamental do CCAE
Kézya Lourenço Barbosa - Siape 1975520


